

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

OČEKÁVÁME

2. června – Součástí oslavy Dne dětí bude i připomínka 50 let fungování kopřivnického domu dětí a mládeže.
3. – 4. června – Na zkušebním polygonu Tatry se uskuteční další ročník Kopřivnických dnů techniky.



25. května 2023 • Číslo 20 • Ročník XXXII

Týdeník města Kopřivnice a jeho okolí

www.koprivnice.cz

Cena 7 Kč

Oprava památkově chráněné zdi hřbitova v Lubině bude nakonec o něco levnější

Rozpočet počítal s 3,2 miliony korun, ale nakonec byla vybrána firma, která zídru opraví o víc než milion levněji.

strana 2

Radnice vyzvala Kopřivničany, aby pomohli vybrat budoucí čestné občany města

Čestná občanství by mohlo město udělit a slavnostně předat vybraným osobnostem letos na podzim.

strana 3

Deště zvedaly hladiny řek, Lubina ve středu dosáhla 1. povodňového stupně

Voda v řece ale neškodila, hasiči pomáhali jen s průsaky spodních vod do sklepu domu ve Vlčovicích.

strana 3

Oba bratři Sochové si připsali hattrick a přiblížili kopřivnické fotbalisty k zisku titulu

FC Kopřivnice zažívá v 1.B třídě snovou sezonu. Z dvaceti zápasů prohráli jen dvakrát a slavit mohou už v sobotu.

strana 8

Tři místní základní školy hlásí dostatek zájemců pro otevření přípravných tříd

Kopřivnice (dam) – Městská rada v úterý schválila zřízení dalších dvou přípravných tříd ve městě. Kromě ZŠ dr. Milady Horákové, která přípravnou třídu jako jediná aktuálně má a už dříve její otevření potvrdila i pro příští školní rok, ji od září otevřou také na ZŠ 17. listopadu a ZŠ Emila Zátopka. Nabízet tuto formu předškolního vzdělávání tak budou nově všechny velké základní školy ve městě s výjimkou ZŠ Alšova. „Alšovka měla také zájem přípravnou třídu otevřít, ale v její spádové oblasti bylo letos pouhých 8 dětí s odkladem docházky a ne u všech

K ZŠ dr. Milady Horákové, která přípravnou třídu provozuje i nyní, se od září přidají Základní školy 17. listopadu a Emila Zátopka. To by mělo pomoci uvolnit místa ve školkách.

navíc rodiče chtěli tuto nabídku využít, takže by nebyla naplněna ani minimální kapacita,“ vysvětluje David Monsport, místostarosta Kopřivnice, odpovědný mimo jiné za oblast školství.

Do konce minulého týdne se do přípravných tříd zřízených kopřivnickými školami přihlásilo 34 dětí. Dvanáct z nich bude navštěvovat přípravnou třídu na škole dr. Milady Horákové, 12 by mělo nastoupit na ZŠ 17. listopadu a zbylých 10 na ZŠ Emila Zátopka. Tento počet přitom nemusí být konečný. Do přípravných tříd je možné se přihlásit až do naplnění kapacit kdykoliv do zahájení školního roku a dá se předpokládat, že několik záčků přípravným třídám přibude i poté, co na začátku června proběhne školní zápis ukrajinských dětí. Ty ale rozhodně nebudou v přípravných třídách ani ve školkách ve velkých počtech. „Budou to maximálně jednotky dětí. V celém městě aktuálně evidujeme asi 13 dětí v předškolním věku, kterých by se nástup do přípravných tříd mohl týkat. Zároveň jsme jejich rodiny obeslali dopisem a většina se nám vrátila jako nedoručitelná, tudíž zde rodiny už asi nejsou,“ okomentoval aktuální situaci Břetislav Orlík, vedoucí odboru školství, kultury a sportu na kopřivnické radnici. (Pokračování na straně 2)



Zhruba devět set návštěvníků využilo v sobotu večer možnosti netradiční prohlídky Technického muzea Tatry. V tomto týdnu festival Muzejních nocí pokračuje v Galerii Tokivo a příští pátek se pak zapojí Muzeum nákladních automobilů Tatra. FOTO: D. MACHÁČEK

Radnice jedná s podnikateli o mobiliáři i úpravách budov

Kopřivnice (dam) – Zatímco plochy v centru města jsou stále ještě stavenišťem, radnice už intenzivně pracuje na budoucí vizuální kultivaci komerčních objektů v centru města a provozoven, které v nich sídlí. Už 5. dubna proběhla na radnici první informativní schůzka, na které se vedení města a pracovníci příslušných radničních odborů sešli s podnikateli působícími v centru a majiteli zmíněných objektů.

„Tehdy jsme nastínili naše představy

o tom, jak mohou podnikatelé přispět ke kultivaci centra, a navrhli, jak jsme schopni v této věci z pozice města pomoci. Vyslechli jsme si také připomínky a kritiku některých částí plánu. Od té doby probíhají individuální jednání se zástupci každé provozovny v centru a hledáme cesty, jak sladit vize o podobě budoucího centra s potřebami a představami podnikatelů,“ uvedl starosta Adam Hanus.

Přednostně proběhly schůzky s pod-

nikateli, kteří v rámci svých podniků chtějí provozovat i letní zahrádky. Kávárna U Kašny, cukrárna Rimini, pivnice Black Cat a Czech Hookah Club Monstr budou mít k dispozici každá 50 metrů čtverečních plochy.

V plánech jsou ještě dvě další stejně velké plochy jako rezerva pro případ, že by se v centru objevil další zájemce o venkovní posezení před svou provozovnou.

(Pokračování na straně 3)

ASK uspořádala dvě sportovní akce

Kopřivnice (hod) – V pondělí 15. května odpoledne proběhla na zimním stadioně v rámci kampaně Týden pro rodinu akce s názvem Žijte s námi sportem. Zástupci osmi klubů patřících pod Asociaci sportovních klubů Tatra Kopřivnice připravili pro děti úkoly, během nichž si vyzkoušely různé pohybové aktivity.

Ty pro ně byly přichystány nejen v tělocvičnách, ale i na umělém povrchu stadionu. Největší zájem byl o horolezeckou stěnu. Do akce se zapojili horolezci, sportovní přípravníci, vzpěrači, karatisté, boxeři, šachisté, ASPV (Sport pro všechny), senioři. Celkem se akce zúčastnilo 180 lidí, z toho si kartičku vyzvedlo a úkoly podle ní plnilo 85 dětí.

(Pokračování na straně 3)



Na akci Žijte s námi sportem si přišly vyzkoušet různé aktivity téměř dvě stovky zájemců. FOTO: SOŇA SMOLÁKOVÁ

Žáci osmých a devátých tříd sestavovali žebříček 10 příležitostí a problémů

Kopřivnice (hod) – Po pěti letech proběhlo před týdnem v úterý 16. května na radnici Fórum mladých. Žáci osmých a devátých tříd ze šesti místních základních škol diskutovali o tom, co by se mohlo v Kopřivnici změnit, na co by se měla radnice zaměřit. Sestavovali žebříček deseti příležitostí či problémů.

V úvodu místostarosta David Monsport, jenž má v gesci školství, připomněl nejen žebříček sestavený na fóru před pěti lety, ale i to, jakých doznal změn, když prošel hlasováním na školách. Přítomní se tak dozvěděli, že první dvě aktivity z žebříčku už město realizovalo. Obnovené poslední zvonění proběhne letos na konci června, rekonstrukce letního stadionu už v větší části proběhla. Třetí aktivitou v pořadí bylo zřízení útulku pro opuštěné toulavé kočky – realizovala jej sou-

kromá osoba. „Paní sice nezřídila útulek, ale sama založila spolek, kočky má doma, kde jí s péčí pomáhají další osoby, které o kočky pečují a na přechodnou dobu je mají v péči, než se jich ujme někdo na stálo,“ upřesnil místostarosta.

Následně se pak ve skupinách rozdělili do pěti oblastí – doprava, výchova a vzdělávání, životní prostředí, zdravý životní styl a volný čas – zamýšleli nad tím, co se jim líbí, co se za poslední tři až čtyři roky ve městě realizovalo. Své návrhy mohli přímo konzultovat s pracovníky příslušných odborů radnice. Poté měli formulovat to, co se jim naopak ve městě nelíbí a co by se mělo změnit. Následně pak mladí přidělovali v každé oblasti dva body podle osobních preferencí a toho, jak vybrané problémy u jednotlivých stolů cítí. (Pokračování na straně 2)

Odborníci informovali rodiče o školní zralosti dětí

Kopřivnice (dam) – Odborné argumenty, proč může být přípravná třída vhodnou alternativou pro opakování posledního ročníku mateřské školy, ale také praktické informace o jejich fungování, se dozvěděli účastníci besedy Školní zralost a připravenost, která proběhla v úterý 16. května na půdě kopřivnické radnice. Dvouhodinové diskuze se účastnily asi tři desítky lidí a necelá polovina dorazila proto, že aktuálně řeší otázku, zda své dítě do přípravné třídy přihlásit.

Besedu zahájil místostarosta David Monsport, který vysvětlil důvody, proč se město rozhodlo fungování přípravných tříd podporovat. Následovalo vystoupení Pavla Bílka, vedoucího zdejší pedagogicko-psychologické poradny. Ten přítomným vysvětlil, co je to školní zralost a ve stručnosti sdělil, jaké základní emocionální a sociální dovednosti či znalosti má dítě mít před tím, než nastoupí do první třídy.

Následně dostala slovo speciální pe-

dagožka a logopedka Barbora Kopelcová. Od ní se rodiče dozvěděli, jaké jazykové schopnosti má dítě mít, aby to nekomplikovalo výuku čtení a psaní a dítě zbytečně nezažívalo neúspěch. „Nevyzrálé dítě není hloupé, ale pokud je vystavováno tlaku, na který není připraveno, protřepí se celou školní docházkou,“ vysvětlila Barbora Kopelcová. Ta se s psychology z poradny shodla na tom, že posouzení vhodnosti přípravné třídy je u každého dítěte individuální. Nicméně nástup do nového prostředí a nové podněty mají potenciál předškoláka s odkladem rozvíjet intenzivněji, než když pokračuje v zajatých kolejích posledního ročníku mateřské školy. Tam často fungují smíšené kolektivy s mladšími dětmi a program není uzpůsoben pouze pro potřeby předškoláků. Zároveň přípravné třídy nelze chápat jako zázračná místa, která bez dalšího vyřeší například diagnostikované vývojové poruchy učení nebo chování.

Díky přítomnosti ředitelů všech místních škol, které budou přípravné třídy provozovat, se účastníci mohli dozvědět řadu podrobností z běžného provozu, návaznosti na školní družinu i samotného obsahu nebo personálního zajištění výuky v přípravných třídách. Dozvěděli se také, kde konkrétně budou třídy v rámci školních budov situovány a jak budou vybaveny. O dobrých zkušenostech s fungováním i viditelných pokrocích dětí navštěvujících přípravné třídy promluvila Jana Neničková, ředitelka ZŠ dr. Milady Horákové, která jako jediná z místních aktuálně přípravnou třídu provozuje. Ve druhé polovině besedy pak došlo především na dotazy z publika. Ty směřovaly na výhody přípravných tříd, výběr pedagogů, zapojení asistentů, dobu fungování školní družiny, ale třeba i na možnosti krátkodobého zaparkování u školních budov v době, kdy děti do školy nastupují nebo z ní odcházejí.

Tři místní základní školy...

(Dokončení ze strany 1)

Přípravné třídy jsou určeny pro děti s odkladem školní docházky, případně mohou sloužit jako náhrada posledního ročníku mateřské školy. Doporučili to odborníci z pedagogicko-psychologické poradny. Ve třídě může být maximálně 15 dětí. Minimální počet, při kterém bude kraj hradit personální náklady, je deset dětí v každé třídě. Kraj bude také schvalovat zřízení plánovaných přípravných tříd. „Máme z krajského úřadu příslib, že otevření přípravných tříd bránit nebudou. Jako město jsme pak byli připraveni dokrýt náklady na provoz přípravných tříd tam, kde by nebylo dosaženo minimálního počtu žáků, ale ukazují se, že to nebude potřeba,“ říká místostarosta Monsport.

Město bude muset se zřízením nových přípravných tříd počítat také s určitou investicí do jejich vybavení. Podle místostarostových slov nebudou potřeba žádné stavební úpravy, protože školy využijí existující prostory, které vyhovují potřebám přípravných tříd. „Bude ale nutné dokoupit chybějící vybavení tříd jako nábytek, šatní skříňky nebo některé pomůcky. Aktuálně sbíráme požadavky jednotlivých ředitelů škol. Podle předběžných propočtů to bude představovat výdaj 500 až 600 tisíc korun,“ doplnil místostarosta Monsport.

Bagry už budují opatření, která máji chránit Holotu před vodou

Kopřivnice (dam) – Zhruba před měsícem začala stavba protipovodňových opatření, která mají zabránit zaplavení zahrady a domů lidí bydlících v Lubině v lokalitě na „Holotě“. Oblast mezi korytem řeky Lubiny a silnicí I/58 ve směru na Příbor byla při přívalových deštích nebo dlouhotrvajících vydatných srážkách pravidelně zaplavována vodou z polí. Tomu má napříště zabránit 0,6 až 1,5 metru vysoká hrázka s průlehem, který umožní částečné odvedení přebytečné vody a případně její vsáknutí bez toho, aby ohrožovala majetky obyvatel Holoty.

Aktuálně už jsou hotovy vynucené přeložky plynovodu a dokončeno už je také kanalizační potrubí pod silnicí a její vyústění do řeky Lubiny. Celková délka dešťové kanalizace bude 83 metrů a na ni naváže již zmíněný odvodňovací příkop s hrázkou různé výšky dosahující délky 484 metrů. „Zemní práce probíhají dle plánu, ale nějaký čas ještě zaberou. Kompletně dokončená má stavba být v září. Spolupráce s dodavatelskou firmou je zatím příkladná, a je tak možné, že hotovo bude dokonce o něco dříve,“ říká Jiří Štěpán, vedoucí odboru rozvoje města na kopřivnické radnici. Každopádně už před svým finálním dokončením by stavba měla domy a zahrady ve svém okolí před zaplavením alespoň částečně chránit. Možná, že částečně pomohla už při deštích z minulého týdne.

Oblast na Holotě má vysokou hladinu podzemní vody. V lokalitě v minulosti byly rybníky a potok, který odváděl povrchové i spodní vody. Po zrušení rybníků a také postupným zasypáváním odvodňovacích příkopů s postupujícím zastavováním území bylo potřeba řešit jeho protipovodňovou ochranu. Ta se začala plánovat už v roce 2018. Kromě samotné technické přípravy projektu radnice musela vyřešit i majetkové vztahy k pozemkům, na kterých se staví, a dohodnout se s jejich místními majiteli. Stavbu za bezmála 12 milionů korun bude z větší části financovat dotace z Operačního programu Životní prostředí. I díky ní musí být stavba nejen dokončena, ale také zaplacená a administrativně uzavřena do konce letošního roku.



V lokalitě na Holotě v Lubině probíhá výstavba hrázky a odvodňovacího příkopu, které mají zabránit zaplavení zahrady a sklepů nedalekých domů. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Oprava historické hřbitovny zdi v Lubině bude o něco levnější

Lubina (dam) – Zeď hřbitovna v Lubině se podaří opravit podstatně levněji, než se původně předpokládalo. Položka ve výši 3,2 milionu korun na opravu 106 metrů dlouhé památkově chráněné zdi na hřbitově v Lubině byla při březnovém projednávání úpravy rozpočtu jedním z nejvíce diskutovaných výdajů. Nyní už je jasné, že v této položce rozpočtu budou úspory. Rado schválená firma se totiž opravu zavá-

zala realizovat za 2,1 milionu korun. Úspora takřka 1,1 milionu korun přitom nebude na úkor památkové ochrany.

„Části zdi jsou rozpadlé a bude nutné je postavit znovu, jiné části zídky jsou ve špatném stavu a budou pod dohledem památkářů rozebrány a znovu sestaveny,“ vysvětlil postup prací Adam Ondrašík, vedoucí odboru majetku města. Úspory v rozpočtu se podařilo dosáhnout i přesto,

že o zakázku se ucházela pouze jediná firma.

Nutná oprava poškozené zdi se bude řídit všemi doporučeními památkářů. Stavba na hřbitově, který je situován v bezprostředním sousedství památkově chráněného kostela sv. Václava, by měla začít začátkem června. Oprava by pak měla být dokončena nejpozději do 30. září, tedy před tradiční poutí v Lubině.

Žáci osmých a devátých tříd sestavovali žebříček 10 příležitostí a problémů

(Dokončení ze strany 1)

Po sečtení výsledků bodů pak zástupci z každé skupiny prezentovali všechny problémy, které zahrnuli do žebříčku, včetně dvou, které získaly nejvíce bodů. Do konečné tabulky, ze které bylo sestaveno pořadí prioritních návrhů, postoupily dva, na kterých se u stolu shodli. Opět následovalo hlasování. V něm mohl každý přidělit dva hlasy jednomu nebo po jednom hlasu dvěma navrženým aktivitám. Nejvíce hlasů získal návrh vybudovat cyklostezku ve směru na Štramberk a Frenštát pod Radhoštěm. Druhou aktivitou bylo zlepšení stravy ve školách.

„Jelikož se mladého fóra zúčastnil jen vzorek žáků, navazuje na akci anketa mezi všemi žáky druhého stupně zúčastněných škol, abychom zjistili, zda pořadí 10 příležitostí či problémů naformulovaných a odhlasovaných na mladém fóru odpovídá názoru spolužáků, kteří se fóra účast-

nili. Samotné hlasování probíhalo na internetu v době od 17. do 24. května. Výsledky pak zástupci mladých budou prezentovat na diskuzním fóru s názvem Plánujme společně, které se uskuteční ve čtvrtek 25. května,“ upřesnila, jak bude s výsledky naloženo, Ivana Holubová, koordiná-

torka Zdravého města a místní Agendy 21.

S prací zúčastněných žáků byl spokojen i místostarosta. „Děkuji vám za vaše podněty, diskuzi. Věřím, že se potkáme i na dalších akcích, abychom se mohli pobavit o tématech, které vás zajímají,“ poděkoval na závěr setkání místostarosta

David Monsport. S nasazením i samotnou prací mladých lidí byl spokojen i Petr Herman

z národní sítě Zdravých měst ČR, jenž akci spolumoderoval. „Odvedli jste skutečně dobrou

práci, která má smysl. Radnice se určitě vašimi podněty bude zabývat,“ řekl Petr Herman.

DESÁTERO PROBLÉMŮ KOPŘIVNICE

Pořadí z anket	Problém / příležitost	Počet hlasů
1	Vybudovat cyklostezky ve směru na Štramberk a Frenštát p. R.	18
2	Zlepšit stravu ve školách (kvalita jídla, čistota stolování, v každé škole kuchyň).	15
3	Placené brigády pro mladé do 15 let během celého roku, např. na úklid odpadků.	8
4	Využívání moderních metod vzdělávání i za použití interaktivních nástrojů.	7
5	Venkovní učebny (přesun vyučování ven, do parku apod.).	6
6-8	Úprava náměstí T.G. Masaryka včetně budovy zimního stadionu.	2
6-8	Novýší kapacit krytých sportovišť / tělocvičen.	2
6-8	Snaha o lepší využití prázdných budov okolo rekonstruovaného centra.	2
9-10	Zavést policejní dohled na přechodech u všech ZŠ v době dopravních špiček.	0
9-10	Instalovat do centra a parků malé koše na tříděný odpad.	0



Žáci osmých a devátých tříd místních základních škol sestavovali na fóru žebříček problémů a příležitostí, kterými by se město mělo zabývat. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

Radnice sbírá návrhy na udělení čestných občanství a titulů osobnost města

Kopřivnice (dam) – Seznam čestných občanů Kopřivnice by se mohl ještě letos rozrůst o další jména. Stát se tak má u příležitosti aktuálního pětadesátého výročí povýšení Kopřivnice na město.

„V tuto chvíli jsme připraveni přijímat návrhy na udělení čestného občanství nebo titulu významná osobnost města ze strany místních občanů a spolků,“ říká starosta Adam Hanus. Samotné slavnostní předání čestných občanství by se podle jeho slov mělo uskutečnit během podzimu. Tomu ale bude předcházet řada procesních kroků.

Návrhy budoucích nositelů čestných občanství či laureátů titulu významná osobnost města Kopřivnice bude radnice přijímat do konce června. „Následně bude dle došlých návrhů ustavena pracovní skupina, v níž budou například i odborníci z oblastí, ve kterých nominované osobnosti působily nebo působí. Ta došlé návrhy posoudí a doporučí radě a zastupitelstvu města vyznamenání udělit, či nikoliv,“ uvedla mluvčí kopřivnické radnice Lucie Macháčková s tím, že poslední slovo budou mít zastupitelé.

Návrhy na udělení čestného ob-

čanství nebo titulu významná osobnost mohou Kopřivničané dle platných pravidel podávat kdykoliv, termín do konce června je určen jen proto, aby bylo reálné stihnout schvalovací proces a připravit slavnostní předání. Navrhovat osobnosti, které si zaslouží vyzdvihnout, mohou lidé prostřednictvím formuláře dostupného na webu města. V něm musí být uvedena základní životopisná data o navrhované osobě a také zdůvodnění, proč by právě ona měla být zařazena mezi čestné občany města. Čestné občanství města je určeno osobnostem,

kteří se významnou měrou prosadily buď ve společenské, politické, vědecké, technické, hospodářské kategorii, anebo dosáhly významných úspěchů na poli uměleckém, sportovním, publicistickém či literárním v České republice. Uděleno může být jak žijícím osobnostem, tak in memoriam.

Aktuální seznam čestných občanů a občanek Kopřivnice čítá 130 jmen. Velká část z nich je v povědomí široké veřejnosti pozapomenuta. Jsou mezi nimi ale i slavní rodáci jako Emil Zátopek, Zdeněk Burian, zakladatel zdejší kočárovky Ignác

Šustala. Čestné občanství bylo v minulosti uděleno také Petru Bezručovi, Janu Masarykovi a prezidentům Masarykovi, Benešovi či Klausovi. V seznamu jsou ale i kontroverzní jména Klementa a Marty Gottwaldových, Zdeňka Nejedlého či Zdeňka Fierlingera. Naposledy se klub čestných občanů Kopřivnice rozrostl v roce 2018, kdy se jimi stali někdejší starosta Josef Jalůvka, pedagog Ladislav Cviček, Ladislav Kostelník, který se jako amatérský archeolog zasloužil o záchranu Šostýna, legendární konstruktér Hans Ledwinka a autokrosař Alois Havel.

Skauti připravili pro seniory aktivity

Kopřivnice (hod) – Po covidové pauze opět mohla proběhnout sportovní akce v areálu Vanaivan. V úterý 16. května se dvacítká seniorů bavila při outdoorových aktivitách, které pro ně připravili místní skauti. Ti pro ně připravili osm zajímavých úkolů. Senioři se rozdělili do tří družstev, v nichž postupně plnili jednotlivé disciplíny. V průběhu soutěží museli prokázat nejen svou fyzickou zdatnost, představivost, znalost či kreativitu, ale zejména schopnost domluvit se, vzájemně si pomoci či poradit.

Outdoorové dopoledne při plnění úkolů uteklo poměrně rychle. „Senioři se při plnění připravených disciplín bavili a akci si pochvalovali. Další sportovní aktivita z projektu Aktivní senior 2023 se uskuteční 29. června, kdy se bude hrát minigolf,“ uvedla Pavla Žáčková, pracovnice sociálního odboru, která má aktivity pro seniory na starosti.



Senioři se v areálu Vanaivan bavili při outdoorových aktivitách, které pro ně připravili skauti. FOTO: DANA HOĐÁKOVÁ

STÍNY

Deset minut před dvacátou hodinou 18. května 34letý muž z Kralup nad Vltavou, který řídil vozidlo zn. Škoda Roomster, nedodržel na křižovatce ulic Kpt. Jaroše a Štefánikova bezpečnostní vzdálenost a vrazil do před ním stojícího vozidla zn. Subaru XV. To řídila 37letá žena z Novojičína, která zastavila v prostoru křižovatky dle dopravní značky „Stůj, dej přednost“. Řidič škodovky přední částí svého vozu narazil do zadní části vozu subaru. Při této kolizní situaci nedošlo ke zranění žádné osoby, celková hmotná škoda na majetku byla vyčíslena na finanční částku ve výši 130 tisíc korun. Orientační dechová zkouška vyzněla u řidičky negativně, zato dechové zkoušky prokázaly, že 34letý muž řídil vůz pod vlivem alkoholických nápojů. Byly mu naměřeny hodnoty téměř 1,4 promile alkoholu v dechu a i test na přítomnost jiných omamných a psychotropních látek či jedů v jeho těle prokázal pozitivní výsledek na amfetamin. Muž se odmítl podrobit lékařskému vyšetření, proto mu bylo na místě zakázáno řízení všech motorových vozidel do dalšího rozhodnutí a byl zadržen řídičský průkaz. Již nyní je podezřelý z naplnění skutkové podstaty přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky. Celá záležitost je v prověřování ze strany novojičínských dopravních policistů a kriminalistů.

Radnice jedná s podnikateli o mobiliáři...

(Dokončení ze straně 1)

„V případě kavárny U Kašny a Monstru jsme se už dohodli na používání mobiliáře, tedy stolů, židliček nebo slunečníků, které na své náklady pořídí město. U dalších dvou provozoven ještě budeme muset přání podnikatelů a představy města sladit,“ říká Jiří Štěpán, vedoucí odboru rozvoje města na kopřivnické radnici. Provozovatelům cukrárny a pivnice podle jeho slov nevyhovuje navržený typ nábytku. Mají navíc zájem své zahrádky zastřešit a ideálně provozovat celoročně. „V tuto chvíli chceme společně s městským architektem a studiem Kamila Mrvy jako autorem architektonického řešení centra hledat decentní kompromisní řešení, které uspokojí podnikatele a zároveň se do nového centra

města bude hodit,“ doplnil Jiří Štěpán.

Radnice chce podle starosty města podnikatele pozitivně motivovat. „V červnu budeme schvalovat vyhlášku, která umožní bezplatný zábor veřejného prostranství za předpokladu, že zahrádka bude odpovídat nastaveným estetickým standardům,“ prozradil starosta Adam Hanus. Město chce poskytnutím návrhu i finančně podpořit také kompletní změnu označování provozoven v centru a jejich výloh. Proběhlo už například jednání s manažerem hračkářského řetězce Pompo a po vzájemné dohodě se řeší nová forma označení jejich kopřivnické provozovny. Podobné to má být také v případě dalších provozoven v centru města.

Následně bude město připravovat také dotační program, s jehož pomocí mají majitelé objektů v centru očistit a estetizovat fasády svých budov centru města. Ten by měl být připraven k projednání pravděpodobně v zářijovém zastupitelstvu. „Se všemi, se kterými jednáme, se nám daří najít společnou řeč. Nikdo se kategoricky nepostavil proti úpravám, které navrhujeme, a o detailech je vždy možné jednat,“ doplnil starosta Adam Hanus s tím, že věří tomu, že nedlouho po dokončení veřejných ploch v centru významně změní tvář i provozovny a budovy, které ho lemují. Připomněl rovněž, že město například už připravuje proměnu vstupu do kulturního domu, který také bude korespondovat s revitalizovaným centrem Kopřivnice.

Kopřivnice získala dotaci na KOPRtoUR

Kopřivnice (hod) – Kopřivnická radnice obdržela od Moravskoslezského kraje dotaci ve výši 130 tisíc korun na projekt s názvem KOPRtoUR, který navazuje na předchozí Kopřivnický GLOBUS z roku 2021 a loňský projekt Kopřivnická TRVALKA.

„Název projektu KOPRtoUR jsme použili jako symbol dlouholeté cesty Kopřivnice postupovat ve všech oblastech rozvoje města koncepčně a udržitelně. Letos na podzim tomu bude 20 let, co Zastupitelstvo města Kopřivnice schválilo deklaraci o přistoupení k mezinárodnímu projektu Zdravé město pod záštitou Světové zdravotnické organizace a dále tímto dokumentem potvrdilo záměr vlastního udržitelného rozvoje v souladu s kritérii místní Agendy 21, jedné z metod řízení kvality vytvořené za tímto účelem pro město a obce,“ okomentoval nový projekt místostarosta David Monsport, garant

Zdravého města a místní Agendy 21.

Radnice ve spolupráci s dalšími organizacemi připravila aktivity na podporu globálního rozvojového vzdělávání na základních školách, které dále doplňuje o novinky pro širokou veřejnost. „V plánu jsou tradiční komunitní osvětové akce, komentované vycházky do místní přírody s odborníky, aktivity na podporu zdravého pohybu a zdraví obyvatel, jako jsou Do práce na kole, dny s fyzioterapeutkou, akce pořádané v rámci Týdne pro rodinu a další. Podpořeno bylo také pokračování pilotního vzdělávání v mateřských školách Architektura do školek nebo příprava nového zdravotního plánu města,“ přiblížila projekt Ivana Holubová, koordinátorka Zdravého města a místní Agendy 21.

Celkové náklady na projekt se pohybují ve výši 260 tisíc korun, přičemž získaná dotace pokryje 50 % nákladů.

Lubina vystoupala nad 150 centimetrů

Vlčovice (dam) – Vytvalé a místy vydatné deště v první polovině minulého týdne zvedaly hladiny řek a potoků. Na toku Lubiny dokonce vodohospodáři zaznamenali první stupeň povodňové aktivity. Nad 140 centimetrů, což je právě hranice nejnižšího povodňového stupně, Lubina ve Vlčovicích vystoupala ve středu 17. května v brzkých ranních hodinách. Hladina pak kulminovala během dopoledne zhruba na výšce 155 centimetrů a následně začala pozvolna klesat. Pod první povodňový stupeň hladina poklesla okolo 19. hodiny. Voda neopustila koryto, a tak samotná řeka škody nepůsobil. Vlčovičtí hasiči ale přesto vyrazili k zásahu, aby odčerpali vodu, která se tlačila do sklepa jednoho z domů. „Spodní vodu jsme odčerpávali pomocí čerpadla, kalovým čerpadlem jsme následně preventivně vyčerpali nepoužívanou studnu, která pravděpodobně zvyšovala hladinu spodní vody. Nakonec jsme ještě ve sklepe vytvořili hrázku z pytlů s pískem u místa, kde se voda tlačila přes podlahu,“ popsal zásah Dalibor Hipík, zástupce velitele SDH Vlčovice.



Dobrovolní hasiči ve Vlčovicích při odčerpávání vody z nevyužité studny, která se zaplnila při vytvalých deštích a tlačila spodní vodu do sklepa rodinného domu. FOTO: DALIBOR HIPÍK

ASK uspořádala dvě...

(Dokončení ze strany 1)

Poděkování patří klubům ASK Tatra za perfektní organizaci a všem, kteří přišli 'žít s námi sportem' a Zdravému městu Kopřivnice,“ uvedla Soňa Smoláková, prezidentka pořadající ASK Tatra Kopřivnice.

Ve čtvrtek 17. května se konal turnaj rodinných týmů v herně stolního tenisu v Základní škole sv. Zdislavy, který pořádali tenisté patřící rovněž pod ASK Tatra Kopřivnice. Turnaje se zúčastnilo 8 dvojic.

V rámci jarní akce byla zlikvidována tři vozidla

Kopřivnice (hod) – Každoroční akce na bezplatnou likvidaci autovraků proběhla v sobotu 13. května. Akci, během níž jsou přijímána vozidla k ekologické likvidaci, pořádala kopřivnická radnice ve spolupráci s autovrakovištěm v Ženklavě. Letos byla předána tři vozidla, což je stejně jako při loňské jarní akci. „Všechna vozidla jsme museli odtáhnout. Všechna byla z Kopřivnice,“ upřesnil Milan Petr, majitel vrakoviště v Ženklavě.

Královská opera nabídne Figarovu svatbu

Kopřivnice (dam) – V neděli 28. května nabízí kopřivnické kino další virtuální výlet do Londýna. Tentokrát na představení legendární Mozartovy opery Figarova svatba v tamní Královské opeře. Figarovu svatbu napsal Wolfgang Amadeus Mozart společně se svým libretistou Lorenzem da Ponte v roce 1786. Společně pracovali ve své době skandální hru, protože mimo jiné odrážela snahu o emancipaci neprivilegované třídy.

Děj jedné z nejslavnějších oper se odehrává během jediného dne na panství hraběte Almaviva ve Španělsku. Sloužící Figaro a Susanna jsou zamilovaní a plánují svatbu. Vyhledávají na sňatek ovšem komplikují nejen choutky hraběte, který by měl rád krásnou služku pro sebe, ale také dávný Figarův slib manželství Marcellině výměnou za půjčku. To je výchozím stavem pro milostnou komedii plnou ztřeštěných záměn. Figaro se snaží vrátit hraběte do náruče jeho ženy, sloužící cherubín se pomocí převleků pokouší

uniknout před nástupem k vojsku. Susanna se rozhodne pomoci hraběnce vytrstet jejího nevěrného manžela, a to vše vyústí ve čtvrtém jednání v sérii předstíraných i vážně myšlených vyznání lásky v noční zahradě zámku. Komplikovaná zápleтка nakonec dospěje k happy endu, kdy při nevěře přistižený hrabě znovu pocítí lásku ke své choti a dává svolení k Figarově svatbě.

Figarova svatba v režii Davida McVicara měla premiéru v roce 2006. Za sedmáct let na repertoáru se dočkala řady přeobsazení a úprav, ale stále patří k nejoblíbenějším titulům, které Královská opera v Londýně nabízí. Záznam, který je možné aktuálně vidět na plátnech českých kin, vznikl v lednu 2022 a diváci se mohou těšit na čtyřhodinovou projekci. Orchestr řídí italský dirigent a v hlavních rolích mezinárodní obsazení se objeví Riccardo Fassi, Giulia Semenzato a další. Předposlední představení z aktuální sezony cyklu Umění v kině začíná v 16.30 h.



Jedním z 22 tanečních čísel tradičního Jarního koncertu ZUŠ Z. Buriana byla i choreografie Lásky na lodi v podání absolventek prvního stupně. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Komorní orchestr bude hrát barokní hudbu

Příbor (dam) – Studentský smíšený sbor Musica Priborensis a Komorní orchestr Kopřivnice přispějí společným koncertem duchovní hudby k oslavám 120. výročí založení příborského Masarykova gymnázia. Koncert nazvaný jednoduše 'Gloria' se uskuteční v neděli 28. května v kostele sv. Valentina stojícím naproti budově gymnázia.

Sbor vzniklý před čtyřmi lety za spolupráce Masarykova gymnázia Příbor a Lidové konzervatoře a Múziké školy v Ostravě vede sbormistryně Blanka Hrubá a ke spolupráci si přizvali Komorní orchestr Kopřivnice, složený především z absolventů a pedagogů základních uměleckých škol a vedený dirigentem Petrem Lichnovským. Společně připravili pro-

gram postavený na barokní hudbě. Jádrem koncertu bude tvořit skladba Gloria in excelsis Deo Antonia Vivaldiho. Italský skladatel tento církevní hymnus zpracoval několikrát, ale publikum v Příboře by se mělo dočkat nejznámější verze skladby, v jejíž dvanácti částech partitura předepisuje nejen sbor a orchestr, ale také sólistky. V programu tak vystoupí sopranistka Petra Rybníkářová, mezzosopranistka Kateřina Thomke a altistka Anna Škarková. Kromě Vivaldiho mše zazní i vybrané písně velikonočního repertoáru z takzvaného Příborského kancionálu a Air z Orchestrální suity číslo 3 Johanna Sebastianova Bacha.

Začátek koncertu je plánován na pátou hodinu odpolední.

Muzejní noc přilákala Rolnička zahraje „O koze“

Kopřivnice (dam) – Možnosti nahlédnout do interiéru či motorového prostoru několika exponátů nebo se na dílenském lehátku zasunout pod podvozek historické tatyry využilo minulou sobotu v rámci Muzejní noci asi 900 lidí. Do Technického muzea mezi 17. a 22. hodinou proudili nejen místní využívající volný vstup, ale také lidé ze vzdálenějších míst. Kromě netypického nasvícení expozice si užili přednášky o renovaci historických motocyklů nebo si muzeum mohli projít s pracovními listy a hledat odpovědi na otázky z historie značky Tatra. Pro děti byl připraven výtvarný koutek nebo možnost vyfotit se s pohárem před legendárním monopostem T 607.

Kopřivnice (dam) – Loutkoherci z domácího divadla Rolnička připravují další vystoupení. Poslední květnovou neděli uvedou další reprízu své Pohádky o koze.

Příběh o mlsné koze Rózince a jejich kamarádech z vesnického dvorečku Rolnička poprvé uvedla už v roce 1996 ještě ve svém původním působišti v dnešní Vile Machů. O třiadvacet let později se úspěšně představení vrátilo v obnovené premiéře už na scénu malého sálu v kulturním domě. „Nyní se k pohádce vracíme potřetí, a jak se zdá, stále je o ni zájem,“ komentuje vyprodané hlediště Alena Svobodová, která je nejen autorkou textu hry, inspirované známými pohádkovými předlohami, ale je také režisérkou představení, ve kterém sama i hraje.

Nejbližší uvedení Pohádky o koze je v plánu 28. května v deset hodin dopoledne v malém sále kulturního domu.



Opavské studentské divadlo Štěk otevřelo v pátek letošní nesoutěžní přehlídku dětského, studentského a jinak mladého divadla Bedna, pořádanou místním DDM. FOTO: DAVID MACHÁČEK

Tokivo představí práce místních tvůrců

Kopřivnice (dam) – Kopřivnická Galerie Tokivo sídlící v sousedství kopřivnického kostela se v pátek 26. května připojí k festivalu Muzejních a galerijních nocí. Galerie bude otevřená od 15 do 22 hodin. První dvě hodiny budou věnovány výtvarným workshopům určeným nejen pro rodiny s dětmi.

V 17 hodin bude zahájena prodejní výstava amatérských umělců z Kopřivnice a okolí. „Byli jsme velmi mile překvapeni, kolik lidí na naši nabídku vystavit a případně prodat svá díla v naší galerii reagovalo,“ říká provozovatelka galerie Ivona Königová. Už na začátku týdne byla potvrzena účast 15 umělců a další přibývali bě-

hem celého týdne, každý přítom měl možnost vystavit až tři svá díla, což dává tušit, že galerie bude opravdu zaplněna. Část vystavujících navíc své dílo a nutkání tvořit osobně představí v rámci vernisáže výstavy.

Pohodový podvečer zpříjemní i vůně kávy. Konkrétně v 18 hodin bude na programu prezentace pražírny Strakafe z Mniší a křest jejich směsi kávy připravené speciálně pro Tokivo. Zhruba v devatenáct hodin pak bude prostor pro autorské čtení, ve kterém svá literární díla představí místní autor Ondřej Bezstarosti, který v galerii vystaví výběr svých koláží a povede i jeden z připravených workshopů.

Plánujme společně

Město Kopřivnice zve všechny občany k diskusi nad společnými tématy

Čtvrtek 25. května od 16:00 hodin
konferenční místnost (10. patro radnice)

Prodej výrobků sociálně terapeutické dílny
Neziskovky, navrhnete svou aktivitu a přímo z fóra si odnesete šek na 5 000 nebo 10 000 Kč

Program od 16.30
- ohlédnutí za uplynulým obdobím
- týmová diskuze
- určení priorit
- losování dárků
- hlasování o šech

Přijďte dříve! V 16 hodin otevřeme Rekavárnu
#prsakoule
Dochutávka kávy z lokální pražírny zdarma
Edukační stánek kampaně

Přidejte se k plánování rozvoje města, i Váš názor je důležitý!

Tato aktivita probíhá v rámci projektu „ZDRAVÁ MĚSTA, OBCE A REGIONY - síť pro rozvoj, komunikaci a spolupráci“ ze zdrojů Operačního programu Zaměstnanost.

KOPŘIVNICKÉ DNY TECHNIKY

3. a 4. 6. 2023

Polygon TATRA Kopřivnice od 9 hodin




NÁKLADÁKY VOJENSKÁ A HASIČSKÁ TECHNIKA
JEŘÁBY • RC MODELÝ • DOPROVODNÝ PROGRAM
SPORTOVNÍ VOZY • KOMUNÁLNÍ A STAVEBNÍ TECHNIKA
VRTULNÍK • OBČERSTVENÍ • ATRAKCE PRO DĚTI

Zdraví v harmonii

Úterý 30. května 2023, 10–16 hodin
od 17 hodin seminář

Mezigenerační centrum Harmonie pro všechny
Sokolovská 407

Bezplatná měření - cévní věk, analýza tělesného složení.
Vyšetření zraku, chodidel, onkoporadna.
První pomoc, Syndrom demence.
Fyzioporadna, masáž šije za zvýhodněnou cenu.

Poradna pro rodinu
Rychlý sebezovjový test zdarma pro dospělé a teenagery.
Možnost využít speedcoaching (20 minut 200 Kč).
Aktivity a hry pro děti.

Zdravá komunikace v rodině
od 17 hodin seminář
Mgr. Štěpánky Vontrobové,
nutná registrace na info@kidedu.cz,
cena 200 Kč.



Kidedu



KOPŘIVNICE



Alce se koná v rámci kampaně KVĚTEN PRO RODINU 2023 a je součástí projektu KOPřivnické specializovaného z dotace MŠK na Podpora občanských aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agenty ZI.

KULTURNÍ SERVIS

aktuální informace MIC – 774 668 001 / www.lasska-brana.cz

KINO KOPŘIVNICE

Čt 25. května v 16.30 hodin drama ČR, UA **Muž, který stál v cestě**. Strhující příběh lékaře a politika Františka Kriegla zachycuje dramatické události 21. srpna 1968, kdy byl společně s čelními představiteli KSČ zatčen a unesen do Moskvy.

Čt 25. května v 19 hodin akční USA **Rychle a zběsile 10**. Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet před minulostí. Zjistí to i Dominic Toretto, kterému osud přihrál do cesty nejzákladnějšího nepřitele.

Pá 26. – so 27. května v 16.30 hodin fantasy USA **Malá mořská víla**. Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvědavé víly toužící po dobrodružství a poznání světa na souši. Přestože mají mořské víly zapovězeno stýkat se s lidmi, Ariel se rozhodne poslechnout své srdce.

Pá 26. – so 27. května v 19.15 hodin akční USA **Strážci galaxie 3**. Oblíbená parta vesmírných ztroskotanců se zabývá na Kdovikde. Jejich spokojený život však brzy naruší ozvěny minulosti.

So 27. – ne 28. května ve 14 hodin animovaný USA **Super Mario Bros ve filmu**. Instalátér Mario se vydává do podzemního labyrintu společně s bratrem Luigim, aby zachránili zajatou princeznu Peach. Z cesty skrz Houbové království se nakonec vyklube záchrana celého světa.

Po 29. května v 19 hodin horor USA **Smrtelné zlo: Probuzení**. Beth navštíví svou starší sestru Ellie, svobodnou matku tří dětí, která žije v malém bytě v Los Angeles. Setkání sester je přerušeno nalezením tajemné knihy hluboko v útrokách budovy, která vypustí strašlivé demony a odstartuje závod o přežití.

Út 30. května v 19 hodin drama USA **Ghost dog – Cesta samuraje**. Nelitostný protivníkovi, laskavý k dětem a zvířátkům. Ghost Dog je nájemný vrah řídicí se kodexem samurajů. Svůj ledový klid ztratí v okamžiku, kdy mu mafiáni jako varování zahubí jeho milované holuby. A to nelze nechat bez pomsty...

Čt 1. – pá 2. června v 16.30 hodin drama USA **Saint Seya: Rytíři zvěrokruhu – Počátek**. Pouliční teenager tráví čas boji o peníze, zatímco pátrá po své unesené sestře. Život mu změni jeden ze soubojů, kdy se v chlapci probudí mystické síly.

Čt 1. června v 19 hodin fantasy USA **Malá mořská víla**.

Pá 2. června v 19 hodin akční USA **Rychle a zběsile 10**.

So 3. – ne 4. června ve 14 hodin animovaný FR **Myška Pattie: Na vlnách dobrodružství**. Rozzlobit bohy ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. Zvláště Poseidona. Zvědavou a neposednou myšku Pattie a jejího neohrabaného kočičího kamaráda Sama tak čeká hodně nebezpečný úkol.

So 3. – ne 4. června v 16.30 hodin komedie ČR **Život pro samouky**. Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá jako v pubertě. Její manželství ze dne na den skončí a ona se znovu ocitne v nepředvídatelném světě randění a seznamovacích trapasů.

So 3. – ne 4. června v 19 hodin akční USA **Strážci galaxie 3**.

KULTURNÍ DŮM
KOPŘIVNICE

Ne 28. května v 10 hodin loutkové divadlo pro děti **Divadlo Rolníčka: Pohádka o koze**. Pohádkový příběh o mlsné koze Rózince a kamarádech z vesnického dvorečku (malý sál).

Ne 28. května v 16.30 hodin Umění v kině **Královská opera: Figarova svatba**. Figaro a Susanna jsou nadšení ze svého svatebního dne, má to ale háček. Jejich pán, hrabě Almoviva, má s nastávající nevěstou své úmysly, což roztáčí kolotoč neuvěřitelných událostí během jediného dne.

Ne 4. června v 10 hodin loutkové divadlo pro děti **Divadélko Koloběžka: Na tom našem dvoře všechno krákoře**. Rostomilá pohádka o kuřátku, které se vylíhne ze skořápky a seznamuje se se zvířátky na farmě. Veselá pohádka i pro nejmenší děti, plná zvířátek a známých písniček.

Út 6. června v 19 hodin divadlo **Tak já letím!** Uповídaná pětačtyřicátice Susan se rozhodne oslatit své narozeniny cestou do Austrálie. Snaží se tak zopakovat výlet, který podnikla se svými kamarádkami před čtvrt stoletím. Tentokrát však cestuje sama, sice se stejným očekáváním a sny, ale s pětadvacetiletou zátěží zkušeností.

LAŠSKÉ MUZEUM

Aktuální výstava **Pavel Sivko – Grafika**. Výstava děl malíře a ilustrátora, studenta Jiřího Trnky (do 11. června).

MUZEUM FOJTSTVÍ

Aktuální výstava **Petr Helbich – Fotografie** (do 18. června).

MUZEUM NÁKLADNÍCH
AUTOMOBILŮ TATRA

Aktuální výstava **Fenomén Tatra**. Výstava plakátů studentů ateliéru Grafického designu Fakulty multimediálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Studenti se ke své tvorbě nechali inspirovat expozicí muzea a vystavnými exponáty (do 31. srpna).

GALERIE TOKIVO

Pá 26. května od 15 hodin **Muzejní a galerijní noc**. Koláž zážitků v místní galerii v rámci celorepublikové akce. Představení a křest kávové směsi ve spolupráci se STRAKAFE. Workshopy pro děti i dospělé, hudební překvapení. Možnost vystavit a prodat vlastní tvorbu v galerijním prostoru v den konání akce a po dobu jednoho týdne.

ŠTRAMBERK

Aktuální výstava – **Muž, který létal s motýly**. Výstava k příležitosti 100 let od narození J. Lukáška, muže, který zanechal nasmazatelnou stopu na poli ochrany přírody i v československé armádě (Muzeum Šipka, do 31. prosince).

Pá 2. června od 18 hodin Noc kostelů. Možnost v noční atmosféře navštívit kostely, modlitebny, krypty, věže a jiná místa svatostánků po celé zemi. Bohatý doprovodný program v kostele sv. Jana Nepomuckého i ve sboru České církve evangelické.

So 3. června Kouzelná sobota aneb Den dětí a Muzejní noc. Bohatý program po celý den pro děti i dospělé napříč Štamberkem. Více informací na webu města.

KINO ŠTRAMBERK

Ne 28. května v 18 hodin komedie **Život pro samouky**.

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY



Pátek 26. května – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

Pátek 2. června – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

DOPISY ČTENÁŘŮ

Včelařiči

Na konci dubna jsme s dětmi našeho včelařského kroužku Medařiči z Kopřivnice odjeli do malebné obce Morávka (za F-M) na soutěž oblastního kola Zlaté včely. Těch kol v rámci celé ČR bude 12 s celkovou účastí asi 485 dětí. Na Morávku jich přijelo 80 ze 14 včelařských kroužků, 20 ve starší kategorii a 60 v mladší. Na slavnostním nástupu byli všichni přivítáni hlavním organizátorem Václavem Uherkem. Byla rozpečetena obálka s vědomostními testy, kterými soutěž také začala. Pak následovalo mikroskopování, poznávání pomůček, dřevin a jako poslední byla včelařská praxe. A že při tak velkém počtu dětí to nebylo lehké, je jasné. Organizace byla skvělá, tak po obědě a dokončení úkolů se mohly jít děti vyřadit na atletický stadion u školy, kde je s ukázkami čekali místní hasiči. Toto byl skvělý nápad a dětem se to moc líbilo. Rozhazovaly a smotávaly hadice. Házely míčky do koše, běhaly. Pomocí vodní stříkačky shazovaly plechovky. Také si vyzkoušely masáž srdce na figuríně. Že to není nic lehkého, si měli možnost vyzkoušet i dospělí. Také je skvěle pobavil klaun Pepino. Mimo jiné je naučil dělat velké bubliny.

V neděli po snídani všichni odešli do hotelu Partyzán, kde zhlédli pohádkové přestavení a po něm pak došlo k vyhodnocení celé soutěže. Každý byl odměněn zlatou medailí a nějakou drobností od sponzorů. Nejlepší pak byli odměněni hodnotnými věcnými cenami. Nejlepší ze starší kategorie pak postoupili do celostátního finále do Nasavrku.

Za skvěle zvládnutou organizaci celé soutěže a další činnosti patří poděkovat celé partě lidiček kolem hlavního organizátora Václava Uherka ze ZO ČSV Morávka. Za propůjčení místa působení, tj. ZŠ a přilehlých prostor, děkujeme panu řediteli. O plná a spokojená břicha se postaraly kuchařky ze školní jídelny.

Celé soutěži provolávám třikrát SLÁVA. Letošní je za námi a již se těšíme na novou v příštím roce.

Za všechny zúčastněné:

Oldřich Němec, vedoucí VKM Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být v souladu s názory redakce.

KOPŘIVNICE
město v pohybu

Ukrojte si z melounu

Máte nápad, jak vylepšit Kopřivnici?

Přihlaste Váš KOPROJEKT z Kopřivnice, Lubiny, Mníši nebo Vičovic. Hledáme projekt ke zlepšení veřejného prostranství. Nové téma – **podpora umění ve veřejném prostoru**. Nezapomeňte letos na povinnou **konzultaci!**

Návrhy do participativního rozpočtu přijímáme do 30. června 2023.

Formuláře, informace nejen k pravidlům a inspiraci z předchozích ročníků naleznete na www.koprivnice.cz/koprojekty

Narozeninový Den dětí a WOW 50

pátek 2. 6. 2023

Sad Dr. E. Beneše

soutěžní stanoviště, zábavné atrakce pro děti

KONCERT BOMBARDÁK

17.00 hodin

VSTUP VOLNÝ

dopolední část **9.00 - 12.00**

odpolední část **14.00 - 18.00**

14.30 - 17.00

vystoupení tanečních kroužků DOM
OSLAVA PĚDESÁTIN DOMU DĚTÍ
balónky, dort, společné ukázky sportovních, výtvarných a technických kroužků.
Fotokoutek, tetování a malování na obličej...

KOPŘIVNICE Lašská brána Beskyd kdk.cz

INZERCE

Soukromá inzerce je pro občany Kopřivnice a místních částí zdarma. Inzerce otiskujeme podle místa a v pořadí, v jakém byla doručena.

RŮZNÉ

- Pohádky, biografie, detektivky, knihy pro děti a mládež, romány, česká literatura, sci-fi a fantasy knihy. Knihy pro zahrádkáře, rodinu a zdraví. Učebnice, slovníky, encyklopedie, cestopisy. Antikvariát na Koreji, ul. Školní 157. Po, St a Čt 15-17 hodin.
- STUDIO 365 hl. nové tváře pro reklamu od 9-27 a 28-45 l. Tel. 605 427 271 www.studio365.eu.

STAŇTE SE MĚSTSKÝM STRÁŽNÍKEM

Město Kopřivnice aktuálně hledá posily pro tým městské policie

- pracovní poměr na dobu neurčitou
- nástup od 1. července a dále
- místo výkonu práce - Kopřivnice, Štamberk, Ženkla

Nabízíme:

- náborový příspěvek 50 tis. Kč
- zajištění potřebné kvalifikace
- stravenky, Flexipasy
- příspěvek na dojíždění
- 5 týdnů dovolené
- 3 dny na zotavenou

Více info na www.koprivnice.cz v sekci "Volná místa"



ZAPOJTE SE DO KAMPANĚ

Recykluj mobil

bezpečně a ekologicky

2. - 30. 5.

KNIHOVNA KOPŘIVNICE

pro přírodu a pro lidi

by Remobil

PODROBNĚJŠÍ INFORMACE NA NASICH STRÁNKÁCH WWW.KDK.CZ/AKCE-U-KNIHOVNE/RECYKLUJ-MOBIL

PRÁHA PRAHA PRAHA PRAHA

asekol ZE STARÉHO NOVĚ!

Zásilkovna

Jedličkův ústav a školy

Sběrný dvůr Otevírací doba:

ul. Panská, Kopřivnice po-pá 8-18 hodin

Tel. 739 503 612 (vedoucí) so 8-16 hodin

FiXProTV Kdo chytá televizi

- Chytrá televize FiXProTV
- 7 dní zpětného zhlédnutí
- 120 hodin nahrávání
- Již od 47 Kč / měsíc

Rozdíly mezi gastro a bio odpadem

bioodpad

- pouze rostlinný
- pouze nevařený
- tráva, dřevo, piliny
- nevhazovat v obalech!
- odvážen do Příbora
- využíván jako kompost

gastroodpad

- rostlinný i živočišný
- i tepelně zpracovaná jídla
- i v obalech (vyjma skla)
- odvážen do Rapotína
- zpracováván na elektrickou energii a biometan

KOPŘIVNICE

Srdečně vás zveme na

DEN S TVOŘIVOU SPOLEČNOSTÍ

v sobotu 27. května 2023

Kulturní dům K-TRIO, Dr. Martinka 1439/4 Ostrava-Hrabůvka

11-12.30 hodin
Tvořivý vláček – rodinná hra pro děti od 3 let

12.30 – 17 hodin
Interaktivní besedy s účastníky projektu k tématům lifestyle, ekonomika, klima, ekologie a moderní technologie

vstup volný **dětský koutek zajištěn**

Spolek Vlčovjané pořádá

ZTRACENÝ MRAVENEČEK

ZÁŽITKOVÁ NAUČNÁ STEZKA

SOBOTA 10.6.2023 OD 14 HODIN

Zážitková naučná procházka vlčovickou přírodou pro posílení týmového ducha a vzájemných vztahů. Vhodné pro rodiny s dětmi, partu přátel či spolužáků. Délka trasy 4 km. Občerstvení na startu a v cíli okno „Vlčovjan“. Akce se nekoná pouze v případě vydatných dešťů.

REGISTRACE A PRŮBĚŽNÝ START OD 14:00 - 16:00
KOMUNITNÍ CENTRUM VLČOVJAN, VLČOVICE 76

VÍCE INFORMACÍ NA WWW.VLCOVJANE.CZ

KOPŘIVNICE

Otevírací doba zahrad mateřských škol

otevírací doba pro veřejnost **duben-srpen 16-19 hodin**

Pondělí: MŠ Francouzská, Lubina, Mniší
Úterý: MŠ Jeřábinka, ul. Z. Buriana
Středa: MŠ Pionýrská, Česká, Mniší
Čtvrtek: MŠ Krátká
Pátek: MŠ I. Šustaly

! Ve dnech státních svátků budou zahrady pro veřejnost uzavřeny.
! Zahrady nebudou otevřeny za nepříznivého počasí - za deště a bezprostředně po něm, za náledí apod.
! Dodržujte prosím pokyny uvedené v Návštěvním řádu.

KOMPOSTEJNERY SVOZ BIOODPADU

PRAVIDELNÝ SVOZ KAŽDÝCH 14 DNÍ

KOPŘIVNICE (mimo níže uvedené ulice)
STŘEDA - LICHÝ TÝDEN

Přiborská, Na Pinkavce, Severní, Dolní + nádoby o objemu 770 l

PÁTEK - LICHÝ TÝDEN

MÍSTNÍ ČÁST LUBINA
Kopřivnice: Na Luhách, Mírová, 1. května, Dělnická **STŘEDA - SUDÝ TÝDEN**

VLČOVICE a MNIŠÍ
Kopřivnice: Komenského, Havlíčkova, Pod Stadionem, Jiráskova, Tyršova, Palackého, Husova **PÁTEK - SUDÝ TÝDEN**

Spolek Vlčovjané pořádá

PŘEDNÁŠKU MGR. JIŘÍHO HALDY

"MÁJ, LÁSKY ČAS"

LÁSKA V KAŽDÉM VĚKU

Termín: pondělí 29.5.2023 od 16 hodin (cca 2-3 hodiny)

Kapacita: 50 osob - nutná přihláška
NUTNÁ REZERVACE MÍST NA WWW.VLCOVJANE.CZ

Rozdíl mezi přitažlivostí, zamilovaností, láskou a vztahem, podle věku. Vztahy dospělých dětí se svými rodiči a naopak. Problémy společného bydlení 3-4 generací na jednom dvorku

KOMUNITNÍ CENTRUM VLČOVJAN, VLČOVICE 76

KOPŘIVNICE

Akci organizuje příspěvková organizace Mateřských škol Kopřivnice společně se sponzory - pizzerie Piccolo, Cukrárna U Hezounů, Supermarket Albert, Ája a Jínálek, MÚ Kopřivnice

POJĎME SI HRÁT A POMÁHAT

6. 6. 2023 14.30-17.30

Start - MŠ I. Šustaly
Cíl - MŠ Záhumenní

Na co se můžete těšit?

- trasa plná zábavy a her
- malování na obličej
- tvarování balonků
- tanec s Ájou a Jínálkem

Jak můžete pomoci? - KYTIČKAMI PRO GRÉTKU

Na léčbu malé Grétky můžete přispět zakoupením jedné z kyticek, které pro tuto příležitost vyrobily děti z mateřských škol.

Vážíme si každého Vašeho finančního příspěvku, který pomůže Grétce.

Všem rodičům, dětem, sponzorům za příspěvek pro Grétku předem děkujeme.

„Člověk je zrozen k vzájemné pomoci.“
Seneca

NÁJEMNÉ • PLYN ELEKTRINA • NEDOPLATKY

Víte, na co máte nárok?
Umíte si poradit s vyplněním formuláře?
Je pro vás jednání na úřadech složité?
Nedokážete platit nájem/energie?
Nevíte, jak řešit krizi?

NEJSTE V TOM SAMI. JSME TADY PRO VÁS. MŮŽEME ZA VÁMI I PŘIJÍT.

BEZPLATNĚ PORADÍME, POMŮŽEME, DOPROVODÍME.

KONTAKTY:
Armáda spásy v České republice, z.s.
Prevence bezdomovectví Kopřivnice
Horní 1112, Kopřivnice 742 21
sarka.flodrova@armadaspasy.cz
M: 773 770 471, 773 770 474, 773 770 475
www.armadaspasy.cz

Pět vteřin od play-off. Pokazili jsme si to už dříve, hodnotí sezonu trenér Aleš Chrastina

Kopřivnice – Až do posledního kola základní části extraligy házené bojovali jako lvi o postup do play-off, o které nakonec smolně a velmi těsně přišli. Museli se spokojit se souborovými nadstavbovými skupině play-out, kterou nakonec jasně vyhráli a obsadili konečné deváté místo. Taková byla sezona 2022/2023 házenkářů KH ISMM Kopřivnice. „Hlavní cíl jsme nesplnili, byl velmi těsný. Alespoň nadstavba, kterou jsme vyhráli, byla malou náplastí. Přestože jsme s celkovým výsledkem zklamání, tak sezona přinesla i mnohá pozitiva, od kterých se musíme odrazit do další práce,“ říká v sezonním rozhovoru pro Kopřivnické noviny trenér házenkářů KH ISMM Kopřivnice Aleš Chrastina.

V sezoně 2022/2023 jste obsadili konečné deváté místo. Je to pro klub zklamání, nebo je to příliš silné slovo?

Nezáleží na tom, jak se cítíte, ale to není silné slovo. Měli jsme předsezonní cíl, kterým byl postup do play-off, což se nám těsně nepovedlo. Nezmiňoval jsem to celou sezona, ale měli jsme letos fakt mimořádně špatný rok na četná zranění. Především nám obrovsky chyběl Honza Hanus, který v předešlé sezoně dal 160 branek v extralize a dalších jedenáct v poháru. Letos odehrál pouze čtyři zápasy a jinak byl celou sezona mimo hru. Nebyl to však jenom on, těch zranění bylo fakt letos až příliš. Ví, že zranění ke sportu patří, ale tentokrát toho fakt bylo přespříliš. Nejlépe na to poukazuje fakt, že některé zápasy nadstavby jsme hráli s devíti deseti hráči do pole.

O postup do play-off jste přišli až v posledním kole základní části. Jičín vám utekl tím, že v souběžně hraném zápase závěrečného kola doma musel vyhrát a zvítězil až gólem pět vteřin před koncem. S trochou nadsázky se dá říct, že jste byli pět vteřin od play-



Pět hráčů Kopřivnice se v sezoně dostalo nad 100 branek, kromě Pavla Musálka (s míčem, 117 gólů) to byli Střelec (141), Polcar (122), Benitez (109) a Gřes (101). FOTO: MAREK HAVRAN

off. Sledovali jste ten zápas?

Samozřejmě jsme ten zápas po očku sledovali, ale hlavně jsme v tom posledním kole chtěli zvládnout náš vlastní zápas, kdy jsme hostili první Plzeň. Stačil nám bod a nemuseli jsme se ohlížet na žádný Jičín ani nikoho jiného. Kluci nechali na palubovce všechno, ale s Plzní jsme o tři góly prohráli a souběhem dalších událostí včetně gólu Jičína pět vteřin před koncem jsme nakonec o play-off přišli.

Za nepostoupení do osmičky však zřejmě mohlo více faktorů, nejen poslední kolo...

Je to tak. Pokazili jsme si to i jinde, bylo toho více a o některých jsme se bavili už v průběhu sezony, že nám to asi bude chybět. Mám na mysli hlavně porážku hned v září ve druhém kole sezony ve Strakoněch, kde nikdo z týmů před námi nezaváhal, a my bohužel ano. Dále bych zmínil zápas v Jičíně, který byl porazitelný, a my tam prohráli, stejně tak se dalo vyhrát v Novém Veselí, kde jsme zvítězili až v nadstavbě play-out, ale potřebovali

jste to i v základní části, což se nepodařilo, přitom rozehrané to bylo dobře. To jsou jen v rychlosti tři zápasy, kde se mělo bodovat a nemuseli bychom o play-off takto smolně přijít. Ale na kdyby se ve sportu nehraje...

Zrovna vašemu týmu moc nepomohla účast slovenského hosta v extralize Prešova...

Ano, to je další věc. Samozřejmě co do kvality to bylo v pořádku, Prešov je silný tým, hraje poháry a působí v mnoha soutěžích, ale to je právě ten kámen úrazu. Tím, jak hráli v podstatě čtyři soutěže souběžně, tak v některých zápasech extraligy nastupoval pomyslně řečeno B tým, a v některých dokonce dorostenci. Takto například získal dva body Jičín, kterému to vyšlo tak, že v termínové kolizi Prešov poslal na extraligu dorostenecký tým, Jičín toho využil a získal dva body za výhru, kterou by jinak asi proti Prešovu neudělal. Tohle je pro nás taková hořká příchuť účasti slovenského hosta v naší extralize.

Když už na vás zbyla „jen“

nadstavba play-out, berete asi pozitivně, že jste tuto skupinu vyhráli...

Když už jsme v té skupině byli a vlastně jsme měli ochranu díky našim bodům jistotou od začátku, tak jsme skupinu chtěli vyhrát. To se podařilo, takže v rámci možností, které byly, jsme byli i za to rádi. Nejtěžší bylo kluky motivovat. Jsem rád, že poté, co nám těsně a bolestně unikl postup do osmičky, se k tomu kluci postavili čelem a zvládli nadstavbu dobře. Máme deváté místo, které jsme chtěli. Nejsilnějšího soupeře v této skupině – Nové Veselí – jsme porazili doma i venku, to je asi největší pozitivum nadstavby.

Přestože vám hlavní cíl těsně unikl – jaká byla pozitivní práve skončené sezony? Je to ofenziva, kde jste byli týmem se čtvrtým nejvyšším počtem vstřelených gólů?

Asi ano. Náš cíl je hrát rychle dopředu, kombinačně, tohle myslím, že můžeme brát pozitivně. Na druhou stranu jsme si zakládali i na dobré obraně dirigované trojicí Kan-

cel, Petřík, Doležel, ale tím, jak se snažíme hrát rychle dopředu, tak se i hodně gólů dostávalo. V tom ještě máme rezervy. Rádi bychom na tomto místě poděkovali našim fanouškům, kteří nás celý rok podporovali a stáli za námi. Díky za to a těšíme se na ně i v nové sezoně.

I když je to kolektivní sport, vyzdvihneme některé individuality, opory týmu?

Myslím, že jsme hráli hodně týmově a nejlépe se to hodnotí jako celek, ale kdybych musel někoho jmenovat, tak asi Honzu Polcara, který sice občas měl výkyvy, ale v této sezoně celkem vystřelil nahoru. Pokud bude dál makat, bude to dobré. Velký pokrok udělal také David Lefan, svou první celou sezona v extralize zvládl na výbornou Radek Doležel, který je jednak pilířem defenzivy a jednak umí levačkou dát důležité góly. Výbornou sezona měl i Martin Střelec, dlouhodobě naše gólová opora, který zase jen tak mimochodem dal v sezoně přes 140 gólů.

Z mladíků z domácí líhne se v sezoně asi nejvíce prosadil Kłos s brankářem Černotou, je to tak?

Ano, tihle dva tomu dávají z těch nejmladších nejvíce a je to vidět. Kłos na sobě maká a je vidět, že moc chce. V nadstavbě měl více možností a využil toho. Stejně tak v nadstavbě chytil svou šanci brankář Černota, který odchytal několik zápasů téměř celých a vedl si dobře. Pro oba platí, že když budou na sobě dál pracovat, mají dveře otevřené. Úplně to samé platí pro všechny naše mladíky z dorostu, prostě musí chtít na sobě makat.

Jaký je teď nejbližší program týmu a kdy se vrhnete na přípravu na novou sezona?

Do konce května ještě jedeme v tréninkovém režimu, červen by měl být kompletně volný a od července nabíháme na přípravu na nový ročník.

Už jste to naznačil předchozí odpovědí – pokračujete u týmu jako trenér?

Asi to můžu prozradit, s vedením klubu v čele s Jirkou Gřesem jsme se dohodli na pokračování spolupráce, takže povedu tým i v příští sezoně 2023/2024.

Máte už představu o změnách v kádru pro nový ročník? Kariéru ukončil v pouhých 29 letech brankář Marek Žingor, takže určitě se poohlížíte po gólmanovi...

Ano, brankáři jsou v našem hledáčku, ale i nějakí hráči do pole. Je na to ještě celkem brzy, ale posily vytipované máme a teď budou probíhat jednání.

Jsou ve hře i nějaké odchody? Oto Kancel konec sezony kvůli zranění nehrál, proslyže se, že by mohl být na odchodu...

Asi není nic tajného, že Oto se poohlíží po zahraničním angažmá. Pokud se mu něco zajímavého a pro něj dobrého povede najít, určitě mu nebudeme bránit. Jinak by asi mělo zůstat jádro týmu pohromadě, včetně Zdeňka Čadry, který se v zimní pauze vrátil a měl by u nás pokračovat.

Už máte vymyšlenou finální část přípravy na srpen, bude se opět hrát domácí přípravný turnaj?

Turnaj by se měl hrát, bude jedním z posledních testů před novou sezona. Kromě toho chceme stihnout nějaké přípravné zápasy, asi s našimi blízkými soupeři, jako jsou Frýdek-Místek, Hranice nebo Zubří.

V září 2023 začne nový ročník extraligy, vzhledem k letošním okolnostem se asi cíl nabízí sám...

Určitě budeme rádi, když se nám podaří to, co nám těsně uniklo, tedy postup do play-off. K tomu je potřeba dobře zvládnout hráčské posílení a hlavně musíme mít lepší situaci se zraněními, kterých bylo letos fakt hodně.

Marek Havran

VÝSLEDKY

FOTBAL: krajská soutěž dorostu (23. kolo): Kopřivnice – Příbor 6:0 (3:0), 5., 55. a 62. Keller, 35. a 80. Hlaváč, 39. Dančák; **krajská soutěž st. žáci sk. B (21. kolo):** Kopřivnice – Fryčovice 3:4 (2:3), 14. Chalupa, 31. a 54. Heimerle – 4. Klimeš, 5. Gabryš, 15. a 43. Bílek; **krajská soutěž ml. žáci sk. B (21. kolo):** Kopřivnice – Fryčovice 9:0 (3:0), 13. a 56. Marek, 21., 48. a 60. Beňo, 30. Hoďák, 35. Chalupa, 50. Gaži, 55. Židková; **OS Starší žáci 8+1 (18. kolo):** Žilina – Lubina 9:9 (4:5).

HÁZENÁ: I. liga ml. dorostu (25. a 26. kolo): TJ Dukla Praha – KH Kopřivnice 29:26, KH Kopřivnice – Talent Škoda JS Plzeň 20:34, **konečné pořadí po 26. kole:** 1. Talent Škoda JS Plzeň 50 bodů, 2. HC Zubří 45, 3. Lovci Lovosice 43, ... 13. KH Kopřivnice 8; **I. liga st. dorostu (25. a 26. kolo):** TJ Dukla Praha – KH Kopřivnice 29:16, KH Kopřivnice – Talent Škoda JS Plzeň 28:36, **konečné pořadí po 26. kole:** 1. HC Zubří 44 bodů, 2. T Sokol Nové Veselí 43, 3. SHK Polanka n. O. 42, ... 13. KH Kopřivnice 9.

Badmintonisté v kvalifikaci první ligu nevybojovali

Brno (mha) – Badmintonisté BK Kopřivnice v kvalifikaci o I. ligu neuspěli a do vyšší soutěže nepostoupili. V Brně se utkali celkem tři týmy a z vítězství se radoval tým Pardubic.

V prvním utkání nastoupili badmintonisté Kopřivnice proti pořadatelskému Brnu a prohráli 2:6, když se o body postarali ve dvouhrách Martin Slíva a Petra Benišová. Stejní hráči bodovali i v dalším utkání, které skončilo také 2:6 z pohledu Kopřivnice. Z vítězství v kvalifikaci o I. ligu východ se nakonec radoval tým Pardubic díky lepšímu skóre poměru setů.

Výsledky kvalifikace o I. ligu východ BK Kopřivnice – SK Brno Slatina B 2:6 (body Kopř.: M. Slíva, P. Benišová), **BK Kopřivnice – TJ Sokol Polabiny Pardubice A 2:6** (M. Slíva, P. Benišová), **TJ Sokol Polabiny Pardubice A – SK Brno Slatina B 4:4. Konečné pořadí:** 1. TJ Sokol Polabiny Pardubice A, 2. SK Brno Slatina B, 3. BK Kopřivnice.

KAM ZA SPORTEM

ATLETIKA: so 27. 5. 5. závod: Štramberská desítka (42. ročník), start v 10.00 hod., prezentace 8.45 – 9.45, tělocvična (sokolovna) Štrambersk; **st 31. 5. 6. závod: Běh okolo Červeného kamene** (6 km), start od 18.00 hod. v Janíkově sedle, prezentace 7.15 – 17.45 tamtéž

BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI: zimní stadion, umělá plocha: čt 25. 5. 9–14, ne 28. 5. 14.30–20, po 29. 5. 9–14, st 31. 5. 9–14, čt 1. 6. 9–14, so 2. 6. 14.30–20, ne 3. 6. 14.30–20 hodin

FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 27. 5. od 9 hod. Kraj. soutěž st. žáci sk. B Kopř. – Baník Albrechtice (22. kolo), od 10.45 hod. Kr. soutěž ml. žáci sk. B Kopř. – Baník Albrechtice (22. kolo), od 17 hod. 1.B třída mužů Kopř. – Fryčovice (24. kolo); so 3. 6. od 9 hodin Kraj. soutěž st. žáci sk. B

Kopř. – St. Město (13. kolo), od 10.45 hod. Kr. soutěž ml. žáci sk. B Kopř. – Sl. Orlová (13. kolo); VLČOVICE: so 27. 5. od 17 hod. 1.B třída mužů Vlčovice – Jeseník n. O. (24. kolo), ne 28. 5. od 10 hod. Kraj. soutěž dor. Vlčovice – Jablunkov (24. kolo); so 3. 6. od 17 hod. 1.B třída mužů Vlčovice – Ostravice (25. kolo); LUBINA: st 7. 6. od 17 hod. OS starší žáci 8+1 Lubina – Spálov (20. kolo);

MALÝ FOTBAL: so 3. 6. Oblastní přebor v malém fotbalu: JURA Krejčí team – 1.FC Bari (9.00 hod.), RS Team – FC Dábelské Jelita (10.00), JURA Krejčí team – FC Dábelské Jelita (11.00), RS Team – 1.FC Bari (12.00), FC ŠPUNTY 97 – FC Legion (13.00) – vše hřiště dr. Horákové

KRYTÝ BAZÉN: čt 25. 5. 6–14.30, 19–21, pá 26. 5. 6–8, 16–21, so 27. 5. 10–19, ne

28. 5. 10–19, po 29. 5. 6–8, út 30. 5. 6–16, 18–21, st 31. 5. 6–8, 14.30–16, 19–21, čt 1. 6. 6–14.30, 19–21, pá 2. 6. 6–8, 16–21, so 3. 6. 10–19, ne 4. 6. 10–19 hodin; upozornění: čt 6.15–7.15 probíhá trénink (2 dráhy)

SAUNA: květen: út 14.30–21 ženy, st 14.30–21 muži, čt 10–21 ženy, pá 10–21 muži, so 10–14 párovka, 14–19 společná; červen: út 14.30–21 ženy, st 14.30–21 muži, čt 10–21 ženy, pá 10–21 muži

TENIS: so 27. 5. od 9 hod. TK Kopřivnice – SK Vitality Slezsko (5. kolo obl. přeboru sk. B smíš. družstev dospělých), ne 28. 5. od 9 hod. TK Kopř. – TC B. Vratimov B (5. kolo OS 1. tř. sk. A smíš. družstev ml. žactva); ne 4. 6. TK Kopř. – TK Sl. Orlová D (6. kolo OS sk. C smíš. družstev dor.) – tenisové kurty na ulici Dolní

Body Hynka Bartoně tentokrát nestačily, tenisté poprvé prohráli

Kopřivnice (mha) – První porážku sezony utrpělo smíšené tenisové družstvo dospělých TK Kopřivnice. Ve 4. kole oblastního přeboru „B“ Kopřivnice prohrála na kurtech Slovanu Hranice 2:7.

V sestavě Kopřivnice se po pauze ve třetím kole opět představil Hynek Bartoně, aktuálně hráč TK Sparta Praha, jenž

v domovské Kopřivnici hostuje a pomáhá v této soutěži. A byl právě on, který byl u obou získaných bodů Kopřivnice v tomto zápase. Nejprve vyhrál svoji dvouhru proti Zoubkovi a poté společně s Tomášem Zemanem vyhráli i v deblu. Další hráčky a hráči se však už s bodovým příspěvkem nepřidali, a tak Kopřivnice poprvé

v sezoně prohrála. V dalším pokračování soutěže TK Kopřivnice v sobotu 27. května od 9 hod. přivítá na domácích kurtech SK Vitality Slezsko.

Výsledky: smíšená družstva dospělých, oblastní přebor MS kraje, sk. B, 4. kolo: Slovan Hranice – TK Kopřivnice 7:2 (body Kopřivnice: H. Bartoně, H. Bartoně/Zeman.

Obl. přebor sk. B po 4. kole:

1. Pašfa tenis,	4 0	29:7	8
2. Slovan Hranice	4 0	28:8	8
3. TK Kopřivnice	3 1	25:11	7
4. SK Vitality Slezsko	2 2	15:21	6
5. TJ Zbr. Vsetín B	1 2	16:11	4
6. Milo Olomouc A	0 4	13:23	4
7. Sokol Zábřeh	1 2	7:20	4
8. Rožnovský TK	0 4	2:34	4

Mladí plavci SK Kopřivnice bodovali doma i v zahraničí

Kopřivnice (mha) – Mladí plavci SK Kopřivnice mají v jarních týdnech pořádně napilno a objíždějí závody v Česku i v zahraničí. Na přelomu dubna a května stihli hned trojici závodů v Ostravě, Pardubicích a Bratislavě.

Na Velkou cenu Ostravy v plavání (1. kolo Českého poháru Arena cupu) se v polovině dubna vydala šestice závodníků SK Kopřivnice – Amálie Dvořáková, Šárka Jadrníčková, Adéla Kašpárková, Vendula Schwarzová, Nelly Sudová a Jiří Zátopek. V konkurenci plavců z 57 oddílů si vedli dobře, atakovali své přihlašovací časy a několikrát je i překonali. Nejvyšší umístění si připsal Jiří Zátopek, který bral 10. místo na své oblíbené trati 1 500 m volný způsob a čtrnáctý byl na 200 metrů motýlek.

Čtyřčlenná skupinka mládežnických plavců SK Kopřivnice se o prvním květnovém víkendu vydala do Bratislavy na me-

zinárodní závody Orca Cup. Klub SK Kopřivnice reprezentovali Šárka Jadrníčková, Vendula Schwarzová, Michaela Richterová a Jiří Zátopek. Posledně dva jmenovaní se zde nominovali do několika finále a každý z nich si vybojoval jednu medaili. Jiří Zátopek byl stříbrný na 200 m znak, Michaela Richterová brala bronz na trati 50 m volný způsob. „Celá výprava zabojovala v Bratislavě dobře. Všichni si vylepšili své osobní maxima a jejich forma měla vzestupnou tendenci,“ hodnotil úspěšný výjezd k našim jižním sousedům jeden z trenérů SK Kopřivnice Jiří Jadrníček.

O druhém květnovém víkendu vyrazila na Velkou cenu Pardubic (2. kolo Českého poháru Arena cupu) čtyřčlenná skupina kopřivnických juniorek – Amálie Dvořáková, Barbora Jalůvková, Adéla Kašpárková a Vendula Schwarzová. Pro všechny to byly poslední kvalifikační závody na mistrovství

České republiky juniorů. „Holkám se povedlo pokořit spoustu svých osobních rekordů a posunout se v českých statistikách. Je na místě je pochválit za výkony a popřát jim úspěch na MČR, kam se všechny kvalifikovaly. Teď jsme velmi zvědaví na to, jak se všichni poperou s psychikou, která při těchto závodech bývá největším oříškem. Natrénováno máme!“ řekl trenér Jiří Jadrníček. Další velké závody čekají kopřivnické plavce již v následujících dnech. „Juniorů (tj. ročníky 2008, 2007, 2006 a 2005) čeká vrchol letní sezony už o nadcházejícím víkendu, kdy jedeme do Liberce na MČR juniorů. Tam se podařilo kvalifikovat pěti našich – Šárka Jadrníčková, Amálie Dvořáková, Vendula Schwarzová, Barbora Jalůvková a Samuel Schneiderka. Starší žáci čeká ve stejném termínu krajský přebor v Havířově, což jsou kvalifikační závody pro žakovská MČR,“ dodal Jiří Jadrníček.

Bratři Sochové dali hattrick. Kopřivnice již může doma slavit titul

Kopřivnice (mha) – Fotbalisté FC Kopřivnice do puntíku splnili roli favorita a ve 23. kole 1.B třídy doma rozstříleli Palkovice 8:2. Při střelecké chuti byli především bratři Sochové – Tomáš i Marek dali hattrick a nasměrovali svůj tým k výhře. **FC Kopřivnice – TJ Sokol Palkovice 8:2 (6:1)**

Kopřivnice letos proplouvá 1.B třídou až s neuvěřitelnou lehkostí a dominancí. Z dvaačtyřiceti odehraných zápasů dvacet vyhrála a jen dvakrát odešla poražena. Díky tomu má na čele náskok deseti bodů a již v příštím kole si může s předstihem zajistit titul a postup. Zatím poslední krok k tomuto cíli udělali fotbalisté Kopřivnice ve víkendovém 23. kole, kdy doma porazili Palkovice. Ovšem tak jasně, jako ukazuje výsledek, to hlavně v úvodu zápasu nebylo. „Na Palkovice jsme se upozorňovali před zápasem, že to byl jeden z nejsilnějších protivníků v první rundě zápasů na podzim. A také se to potvrdilo. Hosté začali nebojácně, naopak naši kluci tak nějak ospale a málem jsme prohrávali, když hosté asi v páté minutě nastřelili břevno. Těch prvních deset minut to bylo z naší strany nic moc. Naštěstí jsme se potom probrali a začalo to šlapat,“ začal s hodnocením utkání trenér fotbalistů Kopřivnice Marian Bedrich. Brankostroj domácího týmu na začal ve 12. minutě To-



Útočník Tomáš Socha (s míčem) dal proti Palkovicím hattrick za dvacet minut, celkově má na kontě již 33 branek a je druhým nejlepším střelcem celé soutěže.

mas Socha, který pak přidal rychle ještě další dva góly a po půlhodině hry už měl na kontě hattrick. Zdatně mu sekundoval také jeho bratr Marek, který posílil Kopřivnici pro jarní část, proti Palkovicím dal také hattrick a na svém kontě již má 15 gólů. Taky díky střelecké potenci bratrů Sochových v poločase vedla Kopřivnice už 6:1 a bylo v podstatě hotovo. „Úsek od 10. minuty až do poločasu už byl z naší strany dobrý. Vyúživali jsme volné prostory, kombináčně se kluci nacházeli a pa-

daly z toho i pěkné góly, na můj vkus někdy až moc takzvaně do kuchyně. Ale celkově je třeba kluky za většinu první půle pochválit,“ řekl po utkání kouč Bedrich. Po změně stran už domácí žádná komplikace nepřipustili a dovedli zápas ke klidné výhře. Čtyři kola před koncem tak má Kopřivnice desetibodový náskok, což znamená jediné: bez ohledu na další výsledky stačí, když Kopřivnice v dalším domácím utkání porazí Fryčovice a bude slavit první místo a postup. „Tak sa-

mozejmě mysleme na to a víme, že je to blízko. Ale po zkušenostech už třeba jen z minulého roku taky víme, že dokud to není, tak to není. Přistoupíme k zápasu tak, jak ke všem ostatním, a půjdeme si pro výhru,“ slíbil Marian Bedrich.

Branky: 12., 21. a 33. T. Socha, 19., 39. a 54. M. Socha, 30. Vrba, 71. Kalich – 26. Sedlák (pen.), 84. Kavka. **Sestava Kopřivnice:** Morys, Ermis (66. Marek), Kalich, Makový, Strnadel (34. Kelnar), M. Socha, Vrba, Marák, T. Socha (66. Varga), Kocián (66. Hruška), Horák.

Důležitý krok k záchraně:

Vlčovice vyhrály v Trojanovicích

Vlčovice (mha) – Důležitý krok k záchraně soutěže udělali fotbalisté Vlčovic-Mniší ve 23. kole 1.B třídy, když vybojovali výhru v Trojanovicích. Čtyři kola před koncem tak mají svěření trenéra Jana Kovala šesti bodový náskok na Fryčovice. **FK Trojanovice I – FC Vlčovice-Mniší 2:4 (1:3)**

Pokud inkasují jako první, je to zlé. Naopak pokud začnou dobře a dají první branku, tak je z toho většinou vítězství. Takové jsou jarní zápasy fotbalistů Vlčovic-Mniší. A ve 23. kole to byl naštěstí ten druhý případ. Vlčovičtí totiž na hřišti Trojanovic šli brzkou brankou Hutryry ve 4. minutě do vedení, a když v 18. min. přidal Růžička druhý gól, bylo to na dobré cestě. Pak sice domácí snížili na 1:2, ale hned po chvíli vrátil hostům dvoubrankové vedení Světlík. „Začali jsme lépe a mohli jsme dát i více branek, ale i ty dvě nám velmi pomohly a nasměrovaly nás k bodům. Poločasové vedení 3:1 podle mě odráželo dění na hřišti a vedli jsme zaslouženě,“ uvedl trenér Vlčovic-Mniší Jan Koval. Po změně stran opět udeřili jako první hosté, když se trefil Balcárek a bylo to už 4:1. Pak Trojanovice snížily na 2:4 a zápas se Vlčovicím ještě trochu zkomplikoval. „Od druhého gólu domácích jsme byli pod tlakem a občas jsme šlapali vodu, do-

máci byli blízko třetího gólu, po kterém bychom ještě měli pořádné nervy. Naštěstí jsme už neinkasovali a tři body jsme ubojovali,“ cenil si vítězství na půdě soupeře trenér Jan Koval. Dvanácté Vlčovice si do posledních čtyř kol soutěže nesou náskok šesti bodů na předposlední 13. Fryčovice. „Třikrát hrajeme doma a hlavní cíl je udržet Fryčovice pod námi. Kluci se teď hodně semkli a makají. Vědí, o co se hraje, a my věříme, že náš cíl splníme,“ burcuje do závěrečných kol soutěže trenér Koval.

Branky: 21. Kaša, 70. Vaverka – 4. Hutryra, 18. Růžička, 24. Světlík, 57. Balcárek. **Sestava Vlčovic-Mniší:** Gajdušek, Růžička, Harabiš, Müller, Štefek, Balcárek, Vrba (54. Wolf), Světlík, Chytil, Pócoš (87. Vosmík), Hutryra (84. K. Socha).

I. B tř. mužů sk. D po 23. kole					
1. Kopřivnice	22	20	0	2	88:15 60
2. Starý Jičín	22	16	2	4	79:32 50
3. Stachovice	22	16	2	4	37:24 50
4. Jeseník n. O.	22	15	4	3	79:30 49
5. Veřovice	22	8	6	8	32:36 30
6. Skotnice	22	8	5	9	30:54 29
7. Palkovice	22	8	4	10	48:44 28
8. Ostravice	22	7	5	10	39:48 26
9. Spálov	22	8	1	13	33:51 25
10. Trojanovice	22	6	4	12	36:51 22
11. Klimkovice	22	6	4	12	37:53 22
12. Vlčovice	22	6	4	12	38:55 22
13. Fryčovice	22	3	7	12	34:51 16
14. Staříč	22	2	2	18	32:98 8

Atleti mají pět medailí z vícebojů,

Adéla Tkáčová splnila limit pro ME

Třinec (mha) – Pět medailí na Mistrovství Moravy a Slezska ve vícebojích v Třinci vybojovali mladí atleti AKEZ Kopřivnice. Zlatá Adéla Tkáčová navíc skvělým výkonem splnila limit pro nominaci na mistrovství Evropy juniorů, které se uskuteční v Izraeli.

Zlato vybojovali v Třinci Dalibor Drda v devítiboji starších žáků (4 032 bodů) a také Adéla Tkáčová v sedmiboji juniorek. „Její skvělý výkon 5 433 bodů stačil nejen k titulu mistryně Moravy a Slezska v kategorii juniorek, ale především se jí tím podařilo splnit limit Českého atletického svazu pro start na šampionátu, který bude hostit na začátku srpna Izrael,“ řekla jedna z trenérek AKEZ Kopřivnice Jana Feilhauerová.

Stříbro získala Michaela Richterová v pětiboji mladších zákyň (2 657 bodů). Bronz přidali Jan Chalupa v pětiboji mladších žáků (2 242 bodů) a Anna-Marie Chalupová v sedmiboji starších zákyň (4 466 bodů). Celá pětice by se měla představit v červnu na mistrovství ČR ve vícebojích. „Skvěle však bojovali i všichni další zástupci našeho klubu, kterých na mistrovství startovalo celkem osmnáct. Všem patří velká gratulace a poděkování za jejich výkony a reprezentaci klubu,“ dodala Jana Feilhauerová.

LBL: půlmaraton v Novém Jičíně ovládli Pavel Cimbálník a Barbora Lučanová

Kopřivnice (mha) – Lašská běžecká liga 2023 (LBL) pokračovala druhou květnovou sobotu čtvrtým závodem – Novojičínským půlmaratonem. Na trať se z náměstí v Novém Jičíně vydalo celkem 262 běžkyň a běžců. V absolutním pořadí slavili v cíli vítězství Pavel Cimbálník a mezi ženami byla nejrychlejší Barbora Lučanová.

Start šestého ročníku tohoto závodu byl na náměstí v Novém Jičíně a sešlo se na něm 198 běžkyň a běžců v kategorii jednotlivců a k tomu 32 dvoučlenných štafet, takže celkově se závodu účastnilo 262 sportovců. V absolutním pořadí mezi muži zvítězil po velkém boji Pavel Cimbálník (AC Sportguides Rožnov p. R.) v čase 1:12:08.36 hod. Ještě na mezičase v polovině trasy byl Cimbálník těsně

druhý, když o jedinou vteřinu vedl Ladislav Suk (VSK Univerzita Brno), ale ve druhé polovině Cimbálník vystupňoval tempo a v cíli měl náskok na Suka 45 vteřin. Mezi ženami naprosto kralovala Barbora Lučanová (Atletika NJ), která již na mezičase v polovině vedla o tři minuty a v cíli měla náskok na druhou Elišku Kutrovou (AK Olymp Brno). Třetí místo mezi ženami brala běžkyň AKEZ Kopřivnice Daniela Valová. Také další zástupci klubu AKEZ skončili v Novém Jičíně na bedně. Zbytek Škuca byl třetí v nejmladší mužské kategorii, David Hanke stříbrný v mužích 50–59 let a Josef Kvita v kategorii nad 70 let taktéž slavil stříbro. Ženskou kategorii G zcela ovládly běžkyňe AKEZ, když braly všechny medaile v pořadí Martina Mazáčová (celkově

z žen druhá), Kateřina Polášková a Darina Krausová.

Novojičínský půlmaraton absolvovalo také 32 dvojčlenných štafet. Také zde měl AKEZ své medailové želízko v ohni, Andrea Linhartová spolu s Veronikou Pavličkovou vybojovaly stříbro.

Výsledky, Lašská běžecká liga 2023, 4. závod sezony – Novojičínský půlmaraton (21 km): Muži A 19–39 let: 1. P. Cimbálník (AC Sportguides Rožnov p. R.) 1:12:08.36 hod., 2. V. Šanda 1:18:00.75, 3. Z. Škuca (AKEZ Kopřivnice) 1:18:16.84, 4. K. Škoda (CK Frenštát pod Radhoštěm) 1:21:05.08, 5. D. Mičola (AC Sportguides Rožnov p. R.) 01:22:06.25. **Muži B 40–49 let:** 1. L. Suk (VSK Univerzita Brno) 01:12:53.43, 2. P. Kučera (Grymov) 01:19:25.49, 3. M. Tretera (AC Sportguides Rožnov p. R.) 01:19:53.63, 4. O. Velička (www.ultramaratonec.cz) 01:20:25.49,

5. M. Sochor (AKEZ) 01:22:47.48. **Muži C 50–59 let:** 1. D. Šindelek (MK Seitl Ostrava) 01:26:24.43, 2. D. Hanke (AKEZ) 01:29:27.26, 3. T. Vorlický (Bílavec) 01:33:45.82, 4. R. Baláz (Baláz EXTREME-TEAM Frenštát p. R.) 01:35:42.42, 5. S. Zátopek (AKEZ) 1:35:56.71. **Muži D 60–69 let:** 1. P. Škrabánek (MK Seitl Ostrava) 1:26:57.64, 2. M. Vrobel (Vroblici) 1:32:41.25, 3. Z. Matušek (Ostrava) 1:37:41.72, 4. T. Bohatý (Jump Sport) 1:39:12.64, 5. J. Kondel (BK SAK Karviná) 1:44:51.78. **Muži E nad 70 let:** 1. J. Strakoš (Tatra Kopřivnice) 1:56:32.98, 2. J. Kvita (AKEZ) 1:58:20.64, 3. P. Čížmár (Cyklo Klub Nový Jičín) 2:01:53.89. **Ženy F 19–39 let:** 1. B. Lučanová (Atletika NJ) 1:22:26.29, 2. E. Kutrová (AK Olymp Brno) 1:30:33.28, 3. D. Valová (AKEZ) 1:32:17.75, 4. M. Juríčková (Nový Jičín) 1:35:47.76, 5. K. Musilová (Vsetín) 1:42:21.41. **Ženy G 40–49 let:** 1. M. Mazáčová 1:29:51.38, 2. K. Polášková 1:34:38.18, 3. D. Krausová (Všechny AKEZ)

1:38:02.46, 4. V. Kimlová (PSK Přerov) 1:39:54.39, 5. S. Makovoz (Brno) 1:44:15.62. **Ženy H nad 50 let:** 1. I. Pachtová (TJ Jakl Karviná) 1:41:25.97, 2. P. Schwarzová (VZS Ostrava) 1:47:28.32, 3. M. Sedlářová (Opava) 1:48:11.28, 4. K. Hübner (Suchdol n. O.) 1:49:15.50, 5. J. Gavliková (MK Seitl Ostrava) 1:52:07.12. **Štafety – muži:** 1. Lokomotiva Trojanovice (T. Strálka, R. Strálka) celkový čas 1:22:39.45 hod., 2. Batrla-Perez (T. Bártla Tomáš, H. Perez) 1:25:31.71, 3. Svobodáci (M. Svoboda, H. Svoboda) 1:28:43.44. **Ženy:** 1. Bublíková-Hanko (D. Bublíková, V. Hanko) 1:37:08.33, 2. AKEZ (A. Linhartová, V. Pavličková) 1:40:13.72, 3. Magda-Lenka (M. Hasalíková, L. Hasalová) 2:00:16.33. **Mix:** 1. Atletika Nový Jičín (Tomáš Valentík, Tereza Valentík) 1:26:38.28, 2. Řeháček-Stařečková (M. Řeháček, Z. Stařečková) 1:32:45.55, 3. Dragons Nový Jičín (A. Michaela Zetochová, Marek Zetoch) 1:36:42.65

KOPŘIVNICKÉ NOVINY

Periodický tisk územně-správního celku. Vydává týdně město Kopřivnice, Městský úřad Kopřivnice, IČ: 00298077 – Adresa redakce: Kopřivnické noviny, Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice, fax: 556 812 758, schránka elektronické pošty (e-mail): kopr.noviny@koprivnice.cz. Šéfredaktor: Mgr. David Macháček (tel. 556 879 435), redaktori: Mgr. Dana Hoďáková (tel. 556 879 441), Bc. Marek Havran (tel. 556 879 442), inzerce: Bc. Kateřina Holubová (tel. 556 879 434). – Redakční uzávěrka ve čtvrtek do 12 hodin, sport v pondělí. – Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí, příspěvky externích autorů nemusejí být v souladu s názory redakce. – Vychází ve čtvrtek. – Registrace ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 302/2000 Sb., MK ČR E 11945. – Tiskne SAMAB PRESS GROUB, a. s. – Cena 7 Kč.

www.koprivnice.cz